

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горбатюка Ильи Геннадьевича на тему:
«Организационно-экономический механизм партнерства государства и бизнеса в нефтегазохимическом секторе России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Актуальность темы исследования организационно-экономических механизмов функционирования нефтегазохимического сектора России связана с его значительным потенциалом для развития в условиях ряда ограничений. Преодоление последних и успешная реализация проектов по развитию нефтегазохимического сектора требует объединения усилий государства и бизнеса в виде новых форм их взаимодействия. Поэтому разработка и экономическое обоснование организации нефтегазохимических комплексов с учетом развития взаимодействия государства и бизнеса является актуальной темой научных исследований.

Научная новизна

Диссертационная работа Горбатюка И.Г., судя по автореферату, представляет интерес как с научной, так и с практической точек зрения. Автор исследует ряд ключевых аспектов, связанных с выявлением перспективных направлений развития национального нефтегазохимического сектора. В ходе работы были обоснованы характеристики и выявлены предпосылки формирования нефтегазохимических кластеров, предложена схема-алгоритм создания кластера с применением концессионных соглашений для строительства производственно-транспортной инфраструктуры, а также разработана авторская экономико-математическая модель параметров концессионных соглашений, позволяющая их оптимизировать.

Практическое значение исследования подтверждается тестированием разработанной экономико-математической модели на примере проекта по строительству трубопровода в Восточной Сибири, а также внедрением результатов исследования И.Г. Горбатюка в деятельность АО Группы «ВИС». Полученные результаты могут быть использованы как нефтегазохимическими компаниями, так и государством в контексте совершенствования действующих механизмов организации НГХ кластеров.

Основные результаты работы были представлены соискателем на четырех конференциях и форумах, а ключевые положения исследования нашли свое отражение в пяти опубликованных работах. Также было получено одно свидетельство на объект интеллектуальной собственности.

ОТЗЫВ

ВХ. № 9- 443 от 19.09.24
АУ УС

Вместе с тем, в процессе изучения текста автореферата появился вопрос, требующий уточнения. Могут ли предложенные концептуальные и методические подходы автора быть применены к развитию промышленных комплексов и кластеров в других отраслях промышленности?

Высказанное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования.

Считаю, что диссертация Горбатука Ильи Геннадьевича «Организационно-экономический механизм партнерства государства и бизнеса в нефтегазохимическом секторе России», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности), соответствует требованиям раздела 2 «Положения о присуждении ученых степеней» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет императрицы Екатерины II», утвержденного приказом ректора Санкт-Петербургского горного университета от 20.05.2021 № 953 адм., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (2. Экономика промышленности).

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры современных технологий управления
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«МИРЭА — Российский технологический университет»


«10» сентября 2024 г.

 Донцова Олеся Игоревна

Почтовый адрес: 119454, г. Москва, проспект Вернадского, дом 78

E-mail: mirea@mirea.ru

Телефон: +7 (499) 600-80-80

Подпись руки 

подтверяю Специалист по кадрам
Управления кадров



 Чернышева В.Г.